

В П Е Р В Ы Е В У Л Ъ Я Н О В С К Е

К предстоящим гастролям Центрального детского театра

Те, кто бывал в Москве, наверное, хорошо знают здание Центрального детского театра на площади Свердлова, рядом со старейшими театрами страны — Большим и Малым.

Недавно Центральный детский отметил свое 50-летие и был награжден орденом Ленина. Эта высокая награда — признание большого творческого вклада коллектива театра в советское театральное искусство для детей.

На протяжении полувека в творческом становлении театра принимали участие виднейшие советские писатели и драматурги — А. Толстой, С. Маршак, М. Шварц, В. Катаев. Театр осуществил на своей сцене постановку десяти произведений С. Михалкова и семи пьес В. Розова — давних друзей нашего коллектива.

Спектакли театра создавали режиссеры А. Дикий, Н. Сац, В. Колесаяев, О. Пыжова, М. Кнебель, Г. Товстоногов, здесь начинали свой творческий путь О. Ефремов, А. Эфрос, А. Некрасова.

Театр привлекал для оформления своих постановок художников К. Юона, В. Дмитриева, П. Вильямса, В. Рындина, Э. Змойро — главного художника в настоящее время, музыку создавали композиторы С. Прокофьев, Ю. Шапорин, Т. Хренников, Д. Кабалевский, А. Спадавеккиа, М. Осокин, А. Николаев.

Театр выдвигает перед собой все новые и новые идейные и художественно-педагогические задачи. Быть ближе к современности, сегодняшним дням. Раскрывать жизнь во всем ее величии, трудностях, борьбе. Воплощать на сцене образы молодых героев, воспевать их самоотверженность, мужество, любовь к Родине. Глубже проникать в сферу человеческих чувств. Стремиться к тому, чтобы каждый спектакль отвечал высоким художественно-эстетическим требованиям. Только тогда театр выполнит свое воспитательное педагогическое назначение.

Актерский состав театра складывался десятилетиями.

Несколько поколений юных зрителей хорошо знают и любят В. Сперантову, отдавшую детскому театру почти полвека жизни и творчества, Г. Степанову, И. Воронова, Е. Черова.

Развивают в своем творчестве лучшие традиции коллектива артисты А. Ельсеева, М. Куприянова, Г. Новожилова, Т. Струкова, Н. Терновская, М. Андреев, М. Нейман, Р. Печников, В. Полунарнев, С. Соколов, А. Щукин, И. Фирсов. Большинство молодых актеров театра воспитаны в нашей студии.

В настоящее время в репертуаре театра около 30 постановок произведений советских авторов и классической драматургии для зрителей от 7 до 17 лет. Это спектакли самых различных жанров: сказки, водевили, трагедии, романтические драмы.

Театр показывал свои спектакли во многих городах нашей страны, куда он выезжал на гастроли, а также за рубежом — в Болгарии, ГДР, Голландии, ФРГ.

Сейчас коллектив театра готовится к ответственной поездке в Канаду и США, где он примет участие в Международном фестивале театров для детей.

Скоро коллектив театра в полном составе приедет в Ульяновск, где с 14 по 28 сентября будут показаны лучшие спектакли репертуара.

Для самых маленьких зрителей — «Сказки Маршак», «Снежная королева» Е. Шварца, для тех, кто постарше — «Димна-невидимка» В. Коростылева и М. Львовского, «Сомбреро» С. Михалкова, а для молодежи и взрослых — «Московские каникулы» А. Кузнецова, «Девочка и апрель» Т. Ян, «В поисках радости» В. Розова, «Женитьба» Н. Гоголя.

Мы придаем большое значение гастролям в Ульяновске — городе, который дорог сердцу каждого советского человека.

До встречи в сентябре!

Н. ПУТИНЦЕВ,
заведующий литературной
частью театра.